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Obszar Sprawdzana umiejetnosé Sprawdzana czynnosé ucznia
standardéw (z numerem standardu) Odpowiedz
egzaminacyjnych  Uczen: Uczen:
Zadanie 1
czytanie odczytuje tekst populamonaukowy (1.1)  odczytuje gtéwng mysl tekstu D
Zadanie 2
o . ] . . . rozpoznaje bezposrednie zwroty do
czytanie odczytuje tekst popularnonaukowy (1.1) adresata tekstn C
Zadanie 3
czytanie odczytuje tekst populamonaukowy (1.1)  odczytuje informacje w tekscie B
Zadanie 4
czytanie odczytuje tekst popularnonaukowy (1.1)  odczytuje informacje w tekscie D
Zadanie 5
o . ] : ) rozumie funkcje przytoczonej
czytanie odczytuje tekst popularnonaukowy (1.1) w tekscie anegdoty C
Zadanie 6
- . ] . ) ) wnioskuje na podstawie informacji
czytanie odczytuje tekst popularnonaukowy (1.1) w tekécie B
Zadanie 7
czytanie :Tzf)mle pojecie podmiotu méwiacego rozpoznaje osobe mowiaca w wierszu B
Zadanie 8
czytanie odczytuje tekst literacki (1.1) odczytlfje Wwieszi znaczenia D
przenosne
Zadanie 9
okresla funkcje elementow . . itet
czytanie charakterystycznych dla danego tekstu FOEpOFnRE Wy e 2 ep} Gy . A
(12) petniacym w wierszu okreslona funkcje
Zadanie 10
czytanie odczytuje tekst literacki (1.1) Od"z?“” SznRczenieslow Tytyeh D
W wierszu
Zadanie 11
- rozpoznaje charakterystyczne cechy - .
rozumowanie i wlasnosci liczb (3.6) wskazuje liczbg podzielng przez 9 A
Zadanie 12
wnioskuje o przebiegu zjawiska, tala koleiny termi TP
rozumowanie majacego charakter prawidtowosci, na ustara kofejny fermiin powtarzane] C

podstawie jego opisu (3.7) regularnie czynnosci



Zadanie 13

rozumowanie

Zadanie 14

wykorzystanie
wiedzy w praktyce

Zadanie 15

korzystanie
z informacji

Zadanie 16

korzystanie
z informacji

Zadanie 17

korzystanie
z informacji

Zadanie 18

korzystanie
z informacji

Zadanie 19

wykorzystanie
wiedzy w praktyce

Zadanie 20

rozumowanie

rozpoznaje charakterystyczne cechy
i wlasnosci liczb (3.6)

wykonuje obliczenia dotyczace wagi
(5.3)

postuguje sie zrodiem informacji (4.1)

postuguje sie zrédlem informacji (4.1)

postuguje sie zrédlem informacji (4.1)

postuguje sie zrédlem informacji (4.1)

wykonuje obliczenia dotyczace dlugosci
(5.3)

rozpoznaje charakterystyczne cechy
i wlasnosci liczb i figur (3.6)

Zadania otwarte

Zadanie 21

rozumo wanie

rozpoznaje charakterystyczne cechy i wlasnosci

figur (3.6)

1 p. — Uczen poprawnie odpowiada na pytanie.

Przyklad
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ustala najmniejsza liczbe skladnikow
sumy tworzonej z liczb
odpowiadajacych nominalom monet

oblicza mase paczki zawierajacej
jednakowe elementy

wykorzystuje informacje z dwoch
réznych zrodet (schematyczny rysunek
i rozktad jazdy)

wykorzystuje informacje z dwoch
réznych zrodel (schematyczny rysunek
i rozktad jazdy)

wykorzystuje informacje z dwoch
roznych zrédet (schematyczny rysunek
i rozktad jazdy)

wykorzystuje informacje z regulaminu
do wyznaczenia terminu spelniajacego
okreslone warunki

oblicza obwaod prostokata

poréwnuje pola prostokatow,
rozrozniajac porownywanie roznicowe
iilorazowe

Takie same pola powierzchni podiog majg lazienka i przedpokoj.

Uwagi do zadan 22.-24.
L. Jesli uczen podaje tylko odpowiedz, to otrzymuje 0 punktow.

wskazuje prostokaty o takim samym polu

2. W pracy ucznia z dysleksja dopuszczamy pomylki powstate przy przepisywaniu liczb: mylenie cyfr
podobnych graficznie, przestawienie sasiednich cyfr, opuszczenie cyfry, pominigcie lub przestawienie
przecinka.
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Zadanie 22

ustala sposéb rozwiazania zadania oraz wyznacza wielokrotnos¢ i ustala najwieksza

rozumowanie prezentacji tego rozwiazania (3.8) liczbe spelniajaca warunki zadania

3 p. — Uczen poprawnie ustala liczbe sadzonek (25).

2 p. — Uczen przedstawia poprawny sposob obliczenia kwoty uzyskanej za makulature oraz przedstawia poprawny
sposob obliczenia liczby sadzonek, ale w rozwiazaniu popehia blad rachunkowy (bledy rachunkowe).
1 p. — Uczen przedstawia poprawny sposob obliczenia kwoty uzyskanej za makulature.

Przyklady rozwiazan za 3 punkty

Przykdad 1.

1534 - 0,2 =306.8 (zl)

306,8 : 12=2556...

Odp.: Mogli kupi¢ 25 sadzonek.

Przykilad 2.

1534 : 5 = 306,80 (z})

25 12=300(zh

Odp.: Mogli kupi¢ 25 sadzonek.

Przykdad 3.

1534 - 20 =130 680 (gr)

30680 : 12 =2556

Odp.: Mogli kupi¢ 25 sadzonek.

Przykilad 4.

12 zt : 20 gr = 60 — liczba kilograméw makulatury
potrzebnych na zakup 1 sadzonki
1534 : 60 = 25,56...

Odp.: Mogli kupi¢ 25 sadzonek.

PrzyKady rozwiazan za 2 punkty

Przyldad 5.

1534 - 0,2=306,80 (z})

306,80 : 12=25,56...

Odp.: Mogli kupi¢ 26 sadzonek.

Przykiad 6.

1534 : 5 =368 (1)

368 : 12=136,6...

Odp.: Mogli kupi¢ 36 sadzonek.

Przyldad 7. Przyklad 8.

1534 : 5 =368 (z}) 1534 - 20 = 30680
368 : 12=36,6... 306,80: 12 =
Odp.: Mogli kupi¢ 37 sadzonek.

PrzyKady rozwiazan za 1 punkt

Przyklad 9. Przykiad 10.

1534 - 0,2 =306,80 (z}) 1534-20=
Przyldad 11. Prezykdad 12.

1534 - 20=130 680
30680 : 12 = 2556
Odp.: Mogli kupi¢ 2556 sadzonek.

1534 0,2 = 406,80
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Zadanie 23
. wykorzystuje w sytuacjach praktycznych oblicza utamek danej liczby 1 wykorzystuje
wykorzystanie A . 4 . . T ; d .
: wiasnosci liczb i stosuje je do rozwigzania zaleznos$ci miedzy liczbami naturalnymi do
wiedzy w praktyce . . . .
problemu (5.5) wyznaczenia rozwigzania zadania

2 p. — Uczen poprawnie oblicza liczbe ksiazek historycznych (37).
1 p. — Uczen przedstawia sposob obliczenia liczby ksiazek historycznych, ale popeinia btad rachunkowy (bledy
rachunkowe).

Przyklady rozwiazan za 2 punkty

Przykdad 1. Przykilad 2.
l-48:16 E-48:32
3 3
48 - 16=32 32+5=37
32+5=37 Odp.: Zakupiono 37 ksigzek historycznych.

Odp.: Zakupiono 37 ksiazek historycznych.

PrzyKady rozwiazan za 1 punkt

Przyldad 3. Przyklad 4.

l-48=12 48:3-2+5.=38 - .

3 Odp.: Zakupiono 38 ksiazek historycznych.
2-12=22

22+5=27

Odp.: Zakupiono 27 ksigzek historycznych.

Zadanie 24

wykorzystanie wykonuje obliczenia dotyczace powierzchni oblicza powierzchnie obszaru i ilo$¢ opadow na
wiedzy w praktyce 1 objetosci (5.3) tym obszarze

4 p. — Uczen poprawnie oblicza ilos¢ deszczu (4760 litrow).

3 p. — Uczen przedstawia poprawny sposob obliczenia pola powierzchni trawnika (I etap) 1 poprawny sposoéb obliczenia
ilosci deszczu (II etap), ale popelnia blgdy rachunkowe na jednym z etapow.

2 p. — Uczen poprawnie oblicza pole powierzchni trawnika, ale nie przedstawia poprawnego sposobu obliczenia ilosci
deszczu.
LUB
Uczen przedstawia poprawny sposob obliczenia pola powierzchni trawnika (I etap) i poprawny sposob
obliczenia ilosci deszczu (II etap), ale popelnia bledy rachunkowe na obu etapach.
LUB
Uczeni poprawnie oblicza ilos¢ deszczu, ktéry spadl na wyznaczona powierzchnie trawnika innego niz na
rysunku.

1 p. — Uczen przedstawia tylko poprawny sposéb obliczenia powierzchni trawnika.
LUB
Uczen przedstawia poprawna metode obliczenia ilosci deszczu, ktory spadl na wyznaczona powierzchnig
trawnika innego niz na rysunku.
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Przyklady rozwiazan za 4 punkty

Przykdad 1.
4:55-2-25=17(m)
17 - 280 =4760 (1)

Odp.: W ciagu roku na powierzchnig trawnika spadlo
4760 litrow deszczu.

Przyklad 2.
2:4:-15+2:25=12+5=17(m?%
17 - 280 =4760 (1)

Odp.: W ciagu roku na powierzchnig trawnika spadto
4760 litréw deszczu.

Przykdad 3.
2:2-15+2:55=6+11=17(m)
17 - 280 =4760 (1)

Odp.: W ciagu roku na powierzchnig trawnika spadlo
4760 litrow deszczu.

Przylilad 4.

4 +1,5-280=1680 (D)
2-1,5-280=2840(D)

4 -2-280=2240(1)

1680 + 840 + 2240 = 4760 (1)

Odp.: W ciagu roku na powierzchnie trawnika spadto
4760 litréw deszczu.

Przyklady rozwiazan za 3 punkty

Przykdad 5.
4:55-2-25=17(m)
17 - 280=4780 (1)

Odp.: W ciagu roku na powierzchnig trawnika spadlo
4780 litrow deszczu.

Przylilad 6.
2:4-15+2:25=20(m)
20 - 280 =5600 (1)

Odp.: W ciagu roku na powierzchnig trawnika spadto
5600 litrow deszczu.

Przyklady rozwiazan za 2 punkty

Przykdad 7.
4-55-2:25=17(m’

Przyklad 8.
2:4-15+2-25=18 (m)
18 - 280 =5140 (I)

Przyldad 9.
2:4m-1,5m=12m?
2m 5,5 m=11m’
23+ 280=6440 (1)

Przykiad 10.
5,54=22(m’)
22-280=6160 (1)

Przykiady rozwiazan za 1 punkt

Przyldad 11.
4-55-2:25=19(m’

Przyktad 12.
2-4m-15m=12m?
2m - 55m=11m

23 - 280 =560 (1)

Przyklady rozwiazan za 0 punktéw

Przyklad 13.
2+15+25+1.5+4+4+55+2= 23
23 - 280 = 6440

Odp.: W ciagu roku na powierzchnig trawnika spadto
6440 litrow deszczu.

Przyklad 14.
2:4m-1,5m= 12m®
2m -55m=11m’
11+ 12=23 (m?)

Przyklad 15.
7.5 6=45 (m’)
45 - 280 = 12600 (1)
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Zadanie 25

pisanie pisze na temat i zgodnie z celem (2.1) formuhyje kilkuzdaniows wypowiedz
na zadany temat

I. Tres¢

1 p. — Uczen logicznie uzasadnia, dlaczego nalezy poprawnie mowic/pisac.

0 p. — Uczen pisze o poprawnym mowieniu/pisaniu, ale nie uzasadnia, dlaczego nalezy poprawnie mowi¢ i pisac
(ocenia si¢ kryterium IT).
LUB
Wypowiedz nie ma zadnego zwiazku z poleceniem (nie ocenia si¢ kryterium II).

przestrzega norm gramatycznych,

ortograticznych 1 interpunkcyjnych (2.3) pisze poprawnie po wzgledem jezykowym

pisanie

I1. Poprawnos¢ jezykowa

Poprawnos¢ jezykowa ocenia sig, jesli wypowiedz ucznia ma zwiazek z poleceniem i jest zbudowana z co najmniej

dwoch zdan pojedynczych lub jednego zdania zloZzonego.

1 p. — Uczen pisze bezblednie pod wzglgdem jezykowym. Dopuszcza sie 1 blad w wypowiedzi rozwinietej (co
najmniej 4 linie lub 20 wyrazow).

Zadanie 26

pisanie pisze na temat i zgodnie z celem (2.1) pisze list na zadany temat

L. Tres¢ i forma listu

3 p. — Wypowiedz zgodna z poleceniem. Uczen pisze list (sa wymagane dwa formalne wyznaczniki listu — zwrot do
adresata 1 podpis), w ktérym zacheca do przeczytania wybranej ksiazki. Argumentacja rozwinigta, poglebiona,
poparta przyktadami.

2 p. — Wypowiedz zgodna z poleceniem. Uczen pisze list (sa wymagane dwa formalne wyznaczniki listu — zwrot do
adresata i podpis), w ktorym zacheca do przeczytania wybranej ksiazki. Argumentacja ogolnikowa.

1 p. — Uczen pisze list (sa wymagane dwa formalne wyznaczniki listu — zwrot do adresata i podpis), w ktorym
opowiada o ksiazce, ale nie wymienia jej walorow i nie zacheca do jej przeczytania.
LUB
Uczen pisze list (sa wymagane dwa formalne wyznaczniki listu — zwrot do adresata 1 podpis), w ktérym ogoélnie
zacheca do czytania ksiazek / do czytania w ogole, np.: czasopism.
LUB
Uczen pisze o ciekawej ksiazce, przedstawiajac jej walory, zachgcajac do jej lektury, ale wypowiedz nie zawiera
wymaganych dwaéch formalnych wyznacznikow listu.
LUB
Uczen pisze list (sa wymagane dwa formalne wyznaczniki listu — zwrot do adresata i podpis), w ktérym zacheca
do przeczytania ksiazki, wymienia jej walory, ale nie podaje tytulu, a z opisu nie wynika jaka to ksiazka.

0 p. — Uczen pisze list o nieciekawe] ksiazce (ocenia si¢ pozostale kryteria).
LUB
Wypowiedz ucznia nie dotyczy ksiazki/czytania (przyznaje si¢ (' p. za wszystkie kryteria).

pisanie celowo stosuje srodki jezykowe (2.3) pisze funkcjonalnym stylem

I1. Styl'
1 p. — Styl dostosowany do sytuacji komunikacyjnej. Uczen podtrizymuje kontakt z odbiorca odpowiednimi zwrotami.
Stosuje stownictwo stuzace wartosciowaniu.
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pisanie przestrzega norm gramatycznych (2.3) pisze poprawnie pod wzgledem jezykowym

I1L. Poprawnosé jezykowa'
Od 12 do 18 linii tekstu

2 p. — nie wiecej niz 1 biad
1 p.— 2 lub 3 bledy

0 p. — wigcej niz 3 bledy

Wiegcej niz 18 linii tekstu

2 p. — nie wiecej niz 2 bledy
1 p.—3 lub 4 bledy
0 p. — wiecej niz 4 bledy

pisze poprawnie pod wzgledem

pisanie przestrzega norm ortograficznych (2.3) ortograficznym*

IV. Poprawno$¢ ortograficzna'
Od 12 do 18 linii tekstu

1 p. — nie wiecej niz 2 bledy

0 p. — wiecej niz 2 bledy

Wiecej niz 18 linii tekstu
1 p. — nie wiecej niz 3 bledy
0 p. — wiecej niz 3 bledy

*Uczen z dysleksja:

Zamyka mysli w obrgbie zdan (w pracach dhuzszych niz 18 linii dopuszcza sig jedno odstepstwo).

pisanie przestrzega norm interpunkcyjnych (2.3) pisze poprawnie pod wzgledem

interpunkcyjnym*#
V. Poprawnos¢ interpunkey;j na'
Od 12 do 18 linii tekstu
1 p. — nie wiecej niz 2 bledy
0 p. — wigcej niz 2 bledy
Wiecej niz 18 linii tekstu
1 p. — nie wiecej niz 3 bledy
0 p. — wiecej niz 3 bledy
##Uczen z dysleksja:
Rozpoczyna zdania wielka litera, a konczy kropka (w pracach dhuzszych niz 18 linii dopuszcza sie jedno
odstepstwo).

'"Uwaga: Punkty za kryteria II, III, IV, V przyznaje sie, jezeli uczen napisat co najmniej 12 linii tekstu. Jesli dhugosé
pracy budzi watpliwosci, decyduje liczba wyrazow (co najmniej 65).



